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1.Introduction

The results from our latest Gallup 'tracking' study conducted from 21st to 76th

July found a sharp fall in the level of Conservative support - down from 44%

(14/19 July) to 39% in the latest study. It is too early to say whether this

movement represents the start of a major fall in support for the Conservative

Party. The current level of support compares with 254% of the electorate who

claimed they would vote Conservative in early January 1982. Labour support

has increased by 3 percentage points from 27%% (14/19 July) to 30'4% in the

latest study. There support is now almost at the same level it reached in early

January 1982. Liberal support increased slightly and Social Democrat support

remained almost unchanged in the latest study. The combined level of Liberal and

Social Democrat support in the latest study of 271/2% compares with 42% at the start

of the year.
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VOTING INTENTION

(unprompted question, excluding
dcn't knows)

CON

43.9

42.0

LAB LIB SOCIAL OTH

36.9

43.5

13.8

13.0

DEMOCRAT

5.5

5.0

25.5 30.0 17.0 25.0 2 .5
27.5 29.5 13.0 26.5 3.5

30.0 27.0 14.0 26.5 2.5

29.0 29.0 15.0 24.0 3.0
29.0 29.0 15.3 26.0 1.0
27.5 34.0 14.5 21.5 2.5
26.5 33.5 14.0 29.0 4.0
31.0 32.5 11.0 22 .5 3.0
30.0 33.5 11.5 21.0+ 4.0

31.5 33.0 11.5 2 1.5+ 2.5
34.0 30.0 11.0 21.0+ 4.0
32.0 28.0 11.0 27.5+ 1.5
34.0 27.0 10.0 26.0+ 3.0
31.5 29.0 11.0 96.9+ 2.5

31.0 30.0 10.3 26.0- 3.0
31.5 33.0 10.5 24.5+ 0.5

37.0 30.5 11.0 20.0+ 1.5
41.5 28.0 9.5 19.5+ 1.5
42.3 31.0 10.9 16.3+ 1.0

45.0 27.0 11.0 1 5.0- 2.0

45.5 27.0 9.5 16.9+ 2.0
48.5 23.5 l'- 14.5+ 2.0
45.3 25.3 10.0 18.5+ 1.5
49.9 24.0 10.0 15.5+ 2.0
45.5 29.0 19.9 13.9+ 2 .5
45.0 2 5.5 12.5 15.0+ 2.0
46.5 27.5 7.5 16.5+ 2.9
44.0 27.5 8.5 18.9+ 2.3

39.0 30.5 10.0 17.E- 3.9

1979
May (GE)
13/16 June*

1982
6/11 Jan
13/18 Jan
20/25 Jan
27 Jan/1 Feb
3/8 Feb

40/15 Feb/22 Feb
24 Feb/1 March
3/8 March
11/15 March
17/22 March
24/29 March
31 March/5 April
7/12 April
13/19 April
91/26 April
28 Apri1/3 May
5/10 May
12/17 May
19/24 May
26/31 May
2/7 June
9/14 June
16/21 june

Amili3/28 june• june,5 July
7/12 July
14/19 July

21/26 July

LEAD LIBERAL & SOCIAL
Con over DEMn0RAT


Lab

+ 7.3 13.8
- 9.0 13.0

- 1.5 49.0
_. 2.5** 39.5
+ 3.3 40.5
0.0 39.0
0.0 41.0

- 6.5** 35.0
- 7.0 36.0
- 1.5 33.5

-7- .0 5

32.5

5**
33.0

, 4 32.0
+ 4.0 38.5
+ 7.0 36.0
+ 2.5** 37.0
+ 1.0 36.0
- 1.5 35.0
+ 6.5 31.0

1-
29.0

+ l'.** 26.9
+ 18.0 26.0
+ 18.5 25.5
, 25.0 26.9

20.0 28.5+ **
- -.7.,...D 25.5
+ 16.5 23.9
+ 19.5 27.5
- 19.O 24.0
-4- 16.5 26.5

+ 8.5 27.5

a a-

rst Gallup cr-tt 7lection surve,i

Includes

P7_iblished PolLs
7hos,e Eaying they ..;culd vote r
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Government Record

The latest study found 43% approved of the record of the Government - 45% disapproved

and 12% did not have a view. This compares with the situation in mid June when 51%

approved of our record, 36% disapproved and113%Ldid not have a view, and with early

January 1982 when 23% approved, 65% disapproved and 12% did not have a view. Details


of the trend are shown below:-

GOVERNMENT RECORD

1979

Abprove Disapprove Don't Know





13/18 June 34 41 25

4,82
23 65 126/11 January

13/18 January 24 65 12

20/25 January 26 62 13

27 Jan/1 F,.,b 25 62 13

3/8 Feb 26 63 11

10/15 Feb 94 66 10

17/22 Feb 22 66 13

24 Feb/1 March 23 63 13

3/8 March 24 65 11

11/15 March 29 59 12

17/92 March 28 60 13

24/29 March 29 58 13

31 March/ 5 April 31 57 12

7/12 April 32 56 12

13/19 April 24 54 12

21/26 April 34 55 11

28 Apri173 May 40 47 13

41010 May
12/17 May

42
42

46
42

2

15

19/24 May 46 44 10

26/31 May 50 '7,,,q 12

2/7 June 49 39 )

9/14 June 18 40 12

16/ 21 June 51 36 13

22/28 june 47 4' 12

30 June75 4 47 39 4.

j'17 y 47 ,1
-_ 1

14/19




42
-

21/26 July 43 45, 1 12
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3. Po ularitv of Political Leaders

The latest study found a .slight further fall in Mrs Thatcher's popularity, and
almost no change in the popularity of Mr Foot and Mr Steel. Details of the trend of
popularity of the leaders of the three main parties are shown in the table below:-

POPULARITY OF POLITICAL
LEADERS 


1982
6/11 January
13/18 January
20/25 January
27 Jan/1 Feb
3/8 Feb
10/15 Feb
17/22 Feb
24 Feb/1 March
3/8 March
11/15 March
17/22 March
24/29 March
31 Mar,-h/5 April

AW12 April
11W/19 April

21/26 April
28 Apr,1/3 May
5/10 May
1 '17 May
19/21 May
26,31 MPy
2:7 S,._Ine
914 „Tune
15/21 Suhe
23/28 Sune
30 Sune,,5 July

26

Mrs Thatcher Mr Foot Mr Steel 

Sat. Dis- Don't Is is Don't Is Is Don't


sat. Know Not Kncw Not Know







74

30 65 5 20 65 14 62 20 18

32 65 4 18 67 16 59 22 19

32 64 4 17 68 15 59 22 19

33 62 5 19 64 17 60 18 22

31 65 4 20 63 17 61 20 19

29 66 5 19 66 15 59 23 17

29 65 5 20 64 16 58 20 21

32 63 5 21 64 15 55 2 3 22

''() 66 4 20 64 16 58 24 18

34 62 4 21 65 14 58 22 10

33 62 5 22 64 14 59 21 20

35 59 6 19 65 15 61 20 19

37 58 5 20 65 15 60 22 18

';5 60 5 23 61 16 63 18 19

36 60 5 28 59 14 63 18 lq

37 59 Li 26 60 14 66 17 17

41 53 6 24 65 12 62 20 13

44 -,-,i 6 18 -
1.:.7_ 64 20 17

48 47 5
,_




12 55 18 17

47 48 ..7 13 72 lo 63 72 19

750 43 7 16 75 10 54 18 19

53 42 5 17 74 7 61 21 18

51 44 5 14 75 11 62 2 1 15

55 40 5 77 74 a 58 20 20

52 42 .--7
_, 14 7E 10 62 19 20

53 47 6 14




9 64




52 I-_,,--.., 5 16 72 12 61 ).--, 13

49 46 7 74 75 11 60 18 21

47 47 6 ,
i_-7 74 11 69 21
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4. Published Polls

(a) Marolan (Guardian 2nd Au ust 1982)

The Guardian on 2nd August included the results of a Marplan poll conducted

between July 15th and 17th. The survey found 45% claiming they would vote

Conservative, 33% Labour, 147% Alliance and 3% for 'other' parties. It is

worth noting that the interviews for our latest 'tracking' study were con-

ducted from 21st to 26th July.

•


